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2 settembre 2024 

ASSISTENZA FISCALE 

Trattiene le somme dovute per le imposte (seconda rata) o effettua i rimborsi. 

Soggetti 

Sostituto di imposta. 

Modalità 

Busta paga o cedolino dell'assistito. 

ASSUNZIONE DI PERSONE CON DISABILITÀ 

Contributo per l’assunzione di persone con disabilità. 

Soggetti 

Enti del Terzo settore ed altri enti assimilabili. 

SGRAVI CONTRIBUTIVI 

Decorre lo sgravio contributivo per chi assume da oggi (fino al 31.12.2025) giovani under 
35enni e donne svantaggiate. 

Soggetti 

Generalità datori lavoro. 

Modalità 

Esonero in busta paga. 

 

3 settembre 2024 

LIBRETTO DI FAMIGLIA 

Comunicazione dei dati delle prestazioni di lavoro occasionale tramite libretto famiglia 
del mese precedente. 
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Soggetti 

Utilizzatori libretto famiglia. 

Modalità 

INPS a mezzo piattaforma dedicata o contact center. 

 

13 settembre 2024 

PREPENSIONAMENTO 

Versamento della provvista mensile del trattamento di prepensionamento dei lavoratori 
a cui manchino non più di 7 anni per andare in pensione. 

Soggetti 

Datori di lavoro. 

Modalità 

INPS, per il pagamento dell'assegno del mese successivo. 

 

15 settembre 2024 (slitta al 16 settembre) 

ACCENTRAMENTO INAIL 

Presentazione della domanda di accentramento della posizione assicurativa presso 
un'unica sede per il 2025. 

Soggetti 

Datori di lavoro soggetti all'assicurazione infortuni. 

Modalità 

Direzione INAIL regionale nel caso di più sedi a livello nazionale o regionale; oppure sede 
INAIL provinciale in caso di più sedi a livello provinciale a mezzo PEC. 
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ASSISTENZA FISCALE 

Trasmissione le dichiarazioni 730-2024 elaborate e i relativi prospetti di liquidazione 
presentati dal 16 luglio al 31 agosto 2024. 

Soggetti 

Sostituto di imposta. 

Modalità 

All'Agenzia delle Entrate. 

 

16 settembre 2024 

VERSAMENTO IMPOSTE E CONTRIBUTI 

Versamento unificato relativo a: 

- ritenute alla fonte sui redditi di lavoro dipendente e assimilati;  

- contributi INPS dovuti dai datori di lavoro;  

- contributi gestione separata INPS a carico committenti per collaborazioni 
associazione in partecipazione;  

- contributi alla gestione separata lavoratori autonomi occasionali;  

- contributi Gestione ex Enpals; - rata mensile dei contributi pescatori autonomi; 
contributi operai agricoli per il 1° trimestre 2024 - seconda rata dei contributi 
agricoli autonomi;  

- addizionale regionale IRPEF per le cessazioni del mese precedente;  

- liquidazione periodica IVA 

Soggetti 

Generalità dei contribuenti. 

Modalità 

Titolari di partita IVA con F24 telematico tramite: 

 modalità diretta (servizio Entratel o Fisconline - con remote banking); 
 tramite intermediari abilitati Entratel. 
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Per i non titolari di partita IVA con F24 cartaceo tramite: 

 Istituto di credito convenzionato a mezzo delega irrevocabile; 
oppure 

 Uffici postali abilitati; 
 Concessionario della riscossione mediante modello F24. 

Il versamento può essere eseguito anche con modelli separati. 

CONTRIBUTI GIORNALISTI 

Versamento dei contributi mensili dovuti dai giornalisti con contratto di collaborazione. 

Soggetti 

Aziende editrici, quotidiani, imprese radiotelevisive. 

Modalità 

INPGI gestione separata con modello F24 Accise. 

CASAGIT 

La trasmissione della denuncia contributiva mensile e il versamento della contribuzione 
dovuta alla CASAGIT devono essere effettuati entro il giorno 16 del mese successivo al 
periodo di paga di riferimento (entro il 20 per il mese di agosto). 

Soggetti obbligati 

Aziende che abbiano alle loro dipendenze lavoratori con i seguenti requisiti: 

a) entro il 35° anno di età: 

- i giornalisti professionisti e pubblicisti iscritti all'Ordine dei Giornalisti; 

- i praticanti iscritti nel Registro tenuto dall’Ordine dei Giornalisti; 

- i giornalisti iscritti all’Elenco stranieri annesso all’Albo dei Giornalisti; 

b) oppure entro 24 mesi dalla data di iscrizione all’Ordine o all’INPGI i giornalisti che, già 
coperti da uno degli altri piani sanitari di adesione, hanno superato il limite di permanenza 
di 3 anni: 

- tutti coloro che, attualmente coperti da un diverso piano sanitario di 
adesioni, hanno già fruito in passato della copertura di questo piano sanitario di 
adesione, sempreché abbiano superato il limite di permanenza di 3 anni; 
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- i figli già coperti da questo piano sanitario di adesione che abbiano compiuto il 35° 
anno d'età; 

- i familiari del socio che abbia presentato domanda di recesso; 

- i familiari di soci deceduti che già usufruiscono della copertura prevista dal 
presente Piano sanitario di adesione. 

L’adesione in forma individuale non è consentita superati i 60 anni di età, lo stesso limite 
di età deve essere rispettato per tutti i familiari cui il socio volesse estendere la 
copertura, ad eccezione dei genitori. 

Soggetti esclusi 

Aziende che hanno alle dipendenze giornalisti e pubblicisti non professionisti. 

Modalità 

La denuncia contributiva mensile deve essere trasmessa attraverso la procedura DASM, 
messa a disposizione dall’INPGI e deve essere presentata esclusivamente in modalità 
telematica attraverso uno dei seguenti canali: 

- ENTRATEL; 

- FISCONLINE. 

Contestualmente all’invio della denuncia telematica, l’azienda dovrà provvedere al 
versamento dei contributi dovuti a CASAGIT Salute mediante bonifico bancario. 

 

20 settembre 2024 

COMUNICAZIONI OBBLIGATORIE SOMMINISTRATI 

Comunicazione di tutti i rapporti instaurati, prorogati, trasformati e cessati nel mese 
precedente con lavoratori somministrati. 

Soggetti 

Agenzie di somministrazione. 

Modalità 

In via telematica al Centro per l'impiego competente a mezzo modello UnificatoSomm. 
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CONTRIBUTI E DENUNCE FASC (FONDO AGENTI SPEDIZIONIERI E 
CORRIERI) 

Versamento contributi e presentazione denunce. 

Soggetti 

Imprese di spedizione e agenzie marittime che applicano il CCNL Logistica Trasporto 
Merci e Spedizioni, o il C.C.N.L. per le Agenzie Marittime Raccomandatarie, Agenzie 
Aeree e Mediatori Marittimi. 

Modalità 

Invio telematico delle distinte nominative dei lavoratori, riepilogative dei contributi del 
mese precedente e relativi dettagli. 

PIATTAFORME DIGITALI 

Comunicazione dei rapporti autonomi instaurati, con l'intermediazione di piattaforma 
digitale nel mese precedente. 

Soggetti 

Generalità committenti. 

Modalità 

In via telematica tramite il sito servizi.lavoro.gov.it, con il mod. UNI-piattaforme. 

COMUNICAZIONI OBBLIGATORIE MARITTIMI 

Obbligo di comunicare l'assunzione e la cessazione del mese precedente dei marittimi 
imbarcati o sbarcati. 

Soggetti 

Armatori e società di armamento. 

Modalità 

Servizio di collocamento in via telematica a mezzo modello Unimare. 
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COMUNICAZIONI OBBLIGATORIE P.A. 

Consegna di copia della comunicazione di instaurazione del rapporto di lavoro ovvero 
consegna della copia del contratto individuale di lavoro per le instaurazioni avvenute nel 
mese precedente. 

Soggetti 

Amministrazioni pubbliche. 

Modalità 

Al lavoratore. 

PARITÀ DI GENERE 

Presentazione del rapporto sulla situazione del personale maschile e femminile per il 
biennio 2022-2023. 

Soggetti 

Generalità datori con più di 50 dipendenti. 

Modalità 

Al Ministero lavoro tramite portale https://servizi.lavoro.gov.it,web e in copia alle Rsa. 

 

23 settembre 2024 

RITENUTE APPALTI 

Obbligo di trasmissione delle ricevute del versamento delle ritenute operate ai propri 
lavoratori nel mese precedente oppure, se esentate, copia del certificato di regolarità 
fiscale. 

Soggetti 

Generalità appaltatori e subappaltatori di appalti superiori a 200.000 euro annui. 

Modalità 

Al committente o appaltatore (in caso di subappalto) mediante invio delle deleghe del 
mod. F24, con l'elenco nominativo dei lavoratori impiegati nell'appalto, la misura delle 
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retribuzioni corrisposte e il dettaglio delle ritenute operate ovvero trasmissione della 
certificazione DURF – Documento unico di regolarità fiscale. 

DENUNCIA VERSAMENTO CONTRIBUTI ENPAIA 

Presentazione delle denunce contributive degli impiegati occupati in relazione al mese 
precedente. 

Soggetti 

Datori di lavoro agricoli. 

Modalità 

ENPAIA unicamente a mezzo Mav bancario pagabile presso qualsiasi banca. 

 

30 settembre 2024 

ASSISTENZA FISCALE 

Trasmissione dichiarazioni 730 elaborate e relativi prospetti di liquidazione. Consegna 
anche al contribuente. 

Soggetti 

Sostituto di imposta che prestano assistenza fiscale. 

Modalità 

All'Agenzia delle Entrate e consegna al contribuente. 

ASSISTENZA FISCALE -730 COMPILATO 

Consegna 730 compilato. Comunica l'eventuale riduzione dell'ammontare della seconda 
o unica rata IRPEF, ovvero comunica di non effettuare il versamento. 

Soggetti 

Contribuenti. 

Modalità 

All'Agenzia delle Entrate. 
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CASSA INTEGRAZIONE 

Termine per presentare le domande di CIGO per eventi oggettivamente non evitabili 
verificatisi nel mese precedente. Invio dei dati necessari per il pagamento o per il saldo 
dell'integrazione salariale in caso di pagamento diretto da parte dell'INPS, in relazione ai 
periodi integrati nel mese di luglio 2024. 

Soggetti 

Generalità datori di lavoro. 

Modalità 

INPS in via telematica. 

DENUNCIA CONTRIBUTIVA 

Presentazione del flusso dei dati relativi alla retribuzione e alla contribuzione del mese 
precedente. 

Soggetti 

Datori di lavoro e consulenti intermediari. 

Modalità 

INPS, in via telematica con mod. Uniemens individuale. 

LIBRO UNICO LAVORO 

Obbligo di stampa del Libro unico del lavoro o, nel caso di soggetti gestori, di consegna 
di copia al soggetto obbligato alla tenuta, in relazione al periodo di paga precedente. 

Soggetti 

Datori di lavoro, committenti e soggetti intermediari tenutari. 

Modalità 

Mediante stampa meccanografica su fogli mobili vidimati e numerati su ogni pagina 
oppure su stampa laser previa autorizzazione Inail e numerazione. 

CONTRIBUTI FIGURATIVI 

Domanda di accredito figurativo dei contributi in relazione ai periodi di aspettativa 
sindacale del 2023. 
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Soggetti 

Lavoratori in aspettativa sindacale. 

Modalità 

Ente previdenziale di appartenenza in via telematica. 

CONTRIBUTI FIGURATIVI – ORGANIZZAZIONI SINDACALI 

Versamento della contribuzione aggiuntiva per le aspettative sindacali del 2024 o, in casi 
di domanda già presentata, comunicazione di variazioni. 

Soggetti 

Organizzazioni sindacali. 

Modalità 

Ente previdenziale di appartenenza del lavoratore in aspettativa a mezzo F24. 

GIORNALISTI INPGI 

Comunicazione dei redditi percepiti nel 2023 sia a titolo professionale che a fronte della 
cessione del diritto di autore o di tipo occasionale. 

Soggetti 

Giornalisti autonomi iscritti all'INPGI. 

Modalità 

INPGI In via telematica. 

 


